

2 | 要闻

鹤壁日报

史全新、路培果慰问我市民族宗教界代表人士时指出

学习贯彻新《宗教事务条例》 依法依规开展宗教活动

本报讯 (记者 温豫敏 范鑫) 春节将至,市委常委、常务副市长史全新,市委常委、统战部部长路培果分别看望并慰问了我市民族宗教界代表人士,为他们送去慰问金和慰问品,并向他们致以新春的问候。

2月9日下午,史全新在浚县亲切看望慰问了市佛教协会会长释源杰、市伊斯兰教协会会长吕恒武。每到一处,史全新都与民族宗教界代表人士亲切交谈,询问他们的工作、生活情况及遇到的困难,并对他们在维护民族团结、宗教和谐、社会稳定方面所做的工作给予了充分肯定。史全新希望民族宗教界人士认真学习贯彻党的民族政策和宗教政策法规。现阶段,尤其要学习贯彻好国务院新修订的《宗教事务条例》,引导信教群众爱国爱教、知法守法、依法依规开展宗教活动。

2月11日上午,路培果先后到淇县和市城乡一体化示范区,走访慰问了市伊斯兰教协会会长吴付旺、市基督教“两会”会长徐永和。路培果认真了解民族宗教界人士的工作、生活情况,听取意见建议,对民族宗教界人士为我市经济发展、社会和谐所做出的贡献表示感谢,希望民族宗教界人士在新的一年里,继续努力,促进民族团结、宗教和睦、社会和谐,为全市经济发展、社会稳定做出积极贡献。

民族宗教界代表人士纷纷表示,感谢市委、市政府一直以来的关怀与支持,在今后的工作中,将一如既往地响应市委、市政府的号召,当好党和政府联系少数民族群众和信教群众的桥梁与纽带,为我市经济发展社会稳定贡献力量。

王英超等慰问勉励一线扶贫干部

再接再厉 推动我市脱贫攻坚工作再上新台阶

本报讯 (记者 温豫敏) 春节将至,年味渐浓。2月12日上午,市委常委、市委秘书长王英超,副市长常英敏一行,看望慰问奋战在脱贫攻坚一线的扶贫干部,并向他们致以崇高敬意和美好祝福。

王英超、常英敏一行先后来到市扶贫办、市脱贫攻坚督查巡查组,逐一走访每个科室,与扶贫干部一一握手,对他们2017年的辛勤工作表示感谢,并代表市委、市政府向他们致以新春的问候。王英超充分肯定了过去一年来我市脱贫攻坚工作发生的可喜变化,对市扶贫办全体干部良好的工作状态和饱满的精神面貌给予表扬,勉励大家再接再厉,乘势而上,

推动我市脱贫攻坚工作再上新台阶。随后,常英敏等驱车前往淇滨区上峪乡上峪村,看望慰问了奋战在扶贫一线的基层扶贫干部,并与他们亲切交谈。在认真听取大家发言之后,常英敏指出,基层一线扶贫干部舍小家为大家,为我市脱贫攻坚工作做出了积极贡献,也为我市今后规范化、科学化、精准化发展脱贫攻坚工作奠定了良好基础。各级党委、政府和第一书记、驻村工作队派出单位一定要多关心、多支持他们,帮助他们解决工作中的问题,让他们安心工作,在脱贫攻坚战场上大显身手,为鹤壁市脱贫攻坚工作再立新功。

陈兆法在浚县督导检查“扫黑除恶”专项斗争和民俗文化节安保工作时指出

扫黑除恶要露头就打、除恶务尽

本报讯 (记者 冀煜东) 2月12日下午,市委常委、政法委书记陈兆法到浚县督导检查“扫黑除恶”专项斗争、农村打击赌博等工作开展情况和第十届中国(鹤壁)民俗文化节浚县区域安保工作情况。同时,派出5个督导组分别到各县区对“扫黑除恶”专项斗争由安排部署、发动群众、营造氛围、摸排线索、打击成效等方面进行督导检查。

陈兆法指出,要宣传造势,营造浓厚氛围,充分发动群众积极参与,让群众看到打击力度和效果,打消群众顾虑。要认真开展线索摸排,畅

通举报渠道,明确各部门责任。要坚持露头就打,除恶务尽。加强组织领导,提高政治站位,狠抓责任落实,严明纪律,确保“扫黑除恶”专项斗争取得实效。就民俗文化节日安保工作,陈兆法强调,要高度重视,明确责任,切实加强各项措施,科学合理安排好路线,防止发生拥堵、踩踏事故。要切实抓好危爆物品管理,确保万无一失。要在借鉴以往成功经验基础上,进一步创新方式,发动社会各界方面力量共同努力,为前来参加民俗文化节节的游客营造一个安全稳定的环境。

市工商联携手郑州市鹤壁商会慰问淇滨区上峪乡纸坊村困难群众

投身扶贫公益事业 把温暖送到家中

本报讯 (记者 牛蕾) 2月9日,市工商联主要负责同志与郑州市鹤壁商会会员到淇滨区上峪乡纸坊村困难群众家中进行走访慰问,为贫困户送去了面、油等慰问品和慰问金,让他们切身感受到党和政府的关怀。

商会会员先后来到付小扣、周玉平、周玉洋、周红只、周玉堂等困难群众家中,与他们亲切交谈,详细了解他们的生产生活,叮嘱他们要保重身体,有困难及时向基层干部反映,大家一定会尽力帮助他们

决,并鼓励他们树立信心,以乐观的态度面对眼前的困难。

“我们现在的日子虽然过得好了,但是不能忘记履行社会责任,一定要承担起扶贫帮困的责任和义务,把温暖送到更多需要帮助的困难家庭。”郑州市鹤壁商会会长张志翔表示,郑州市鹤壁商会会更多地关心困难群众的生产生活,时刻惦记他们的冷暖,并进一步动员社会各界共同关心困难群众,切实帮助他们解决生活实际问题,确保他们过一个欢乐祥和的春节。



2月12日上午,在淇滨区美景绿城小区,吕俊峰的父亲吕兰庆(右)接过团市委有关人员转交的2000元慰问金。据了解,这笔慰问金是从共青团湖北省委寄来的。2013年5月4日,在湖北省宜昌市入伍服役的鹤壁籍武警战士吕俊峰为救驻地落水群众不幸牺牲,生命永远定格在了19岁。本报记者 陈海寅 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新气象新作为

河南能源化工集团鹤壁煤化工有限公司抓住清洁能源产品价格持续走高的机遇,加班加点生产

决定春节不休息 力争实现开门红

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 刘晓帆) 临近春节,在河南能源化工集团鹤壁煤化工有限公司门口,总能看到排成长龙的送煤车队。“为了保证春节期间正常生产,我们公司正在囤煤。目前甲醇、1,4-丁二醇等清洁能源产品的市场价格持续走高,我们公司抓住有利时机,决定春节期间不放假,加班加点进行生产,力争实现2018年第一季度开门红。”2月10日,河南能源化工集团鹤壁煤化工有限公司党委书记、董事长张水合说。

鹤壁煤化工有限公司作为全省最大的甲醇生产企业,2017年全年生产甲醇50.92万吨,同比增幅达20.86%,公司营业收入同比增加9.09亿元,增幅达76.39%。

记者在该公司年产60万吨甲醇项目的生产控制中心看到,工作人员熟练地控制着生产操作系统。刚好遇到气化炉煤粉供应系统出现下料不畅的问题,操作员陈志伟立刻启动系统对煤粉锁斗系统进行反复吹扫处置。在陈志伟的熟练操作下,短短几十秒的时间,煤粉锁斗供料装置恢复正常。“这项工作来不得半点马虎,要时刻紧盯系统运行情况,虽然很辛苦,但是能为公司创造更

多的利润。”陈志伟说,1吨煤炭的市场价格不到800元,而1吨甲醇的价格则高达2700多元。

走进生产厂区,改装后的甲醇装置解气压缩机的隆隆响声,让人立即感受到了热火朝天的生产氛围。该公司生产副总经理郭少锋告诉记者,随着解气压缩机稳定运行,每天平均增加20吨甲醇产量,既减少了废气的排放,又达到了循环利用的效果。“十九大之后,按照创新发展、提质增效的发展理念,我公司组织技术人员积极引进北京、浙江等先进省市高校、科研院所的科研成果,对甲醇装置进行了改造

升级,将下游产品1,4-丁二醇装置中产生的解气气进行回收,进一步提高了甲醇产量。”郭少锋说,2017年12月6日,日产甲醇达到了2099.05吨,创该公司日产甲醇历史新高。

站在厂区向西北方向望去,年产10万吨1,4-丁二醇项目和年产6万吨聚四氢呋喃项目均已建成投产,进一步拉长了该公司的产业链条。“甲醇是生产1,4-丁二醇的原料,1,4-丁二醇和甲醇又可以生产聚四氢呋喃,公司实现了循环式耦合发展。”张水合说,聚四氢呋喃主要用于生产氨纶,氨纶具有耐酸碱、耐汗、耐磨等特性,被广泛应用于高档服装、鞋类等领域,市场前景广阔,目前已出口俄罗斯、日本、韩国、越南等10多个国家。



开启新时代品质“三城”建设新征程

浚县80后非遗项目传承人宋庆春:

“捏”一幅浚县民俗风情图

□本报记者 王峥 文/图

几天前,宋庆春和老师宋学海、师兄宋楷战一同参加了央视一档春节特别节目的录制,向全国观众介绍浚县泥咕咕这一国家级非物质文化遗产。2月12日,记者在宋庆春家中见到了他。

“虎头鞋、虎头帽,圆圆脸、咧嘴角,真是活灵活现!”宋庆春介绍,《虎娃》是他最满意的作品之一。作为浚县泥咕咕省级代表性传承人,1984年出生于浚县伍山街道杨屯村的宋庆春,特别喜欢创作与农村人物相关的生活场景。他一直有个梦想,要用双手“捏”一幅浚县民俗风情图。

钻到人物心里去,塑造人物“精气神”

传统的浚县泥咕咕往往是浓墨重彩、艳丽醒目,所以又叫泥彩塑,是孩子门经手一吹就“咕咕”作响的泥玩具。宋庆春的作品造型与传统追求神似意蕴的泥咕咕有些不同,通常以人物为主,讲究



宋庆春在工作室制作泥塑作品

形神兼备。

宋庆春从小顽皮好动,为了捏出好看的泥咕咕却能安静地坐上一天。少年时,他拜了泥咕咕大师宋学海为师,在学习两年多后,就根据老师的指点和自己的兴趣,开始主要创作泥人。

“想让人物作品惟妙惟肖,就得塑造这个人物的‘精气神’,要找到‘精气神’,就得钻到人物心里去,看看他们想的啥。”宋庆春说。

为了捏出更好的泥人,宋庆春总爱在集市上观察人们的神态

举止,就连自己制作的泥人,他也总是不停地找角度观察、修改。

2003年,河南师范大学一位美术教师到村里采风,不经意间看到了宋庆春的泥塑作品《丰收》。当该教师得知宋庆春没接受过系统性美术训练后,便邀请他去学校学习进修。在大学里,宋庆春接受了系统性美术训练,并且在回乡后继续练习。

为了检验学习效果,他经常去浚县大伾山为游客免费捏制人物肖像,以此来提高自己的肖像塑造水平。

泥塑成为事业,引导更多青少年爱上泥咕咕

宋庆春给自己取了个艺名“魂子”。在他心中,泥土是有灵魂的。2004年,宋庆春学成出师。十多年来,他创作了《瞧新娘》《夕阳情》等作品,先后获得首届中原民间艺术节一等奖、第二届“河南省知名文化产品”。作品受到很多人喜欢,售价也高出普通泥咕咕。以《虎娃》为例,每个38厘米高的虎娃泥塑售价高达2000元。

2009年,宋庆春实现了走进学校做老师的梦想,成为科达学校特聘客串教师(每周两节课)。

随后他又把泥咕咕带进浚县第一中学、浚县第一实验小学等学校的课堂,并应邀到郑州美术学院、安阳师范学院等大专院校讲学。

2016年,宋庆春成立了河南省鼎创泥塑艺术品有限公司,先后安排农村富余劳动力、残疾人以及农村留守妇女共计30人就业。公司产品远销北京、福建、广州、山东等地。

瞧,灯光下的浚县古城有多么美!

(上接第一版) 通过一张张照片、一个个小视频,记者不禁感叹,浚县古城在脱掉白天庄严的外衣后,原来这么美、这么暖。

2月11日18时20分,记者一行顺着云溪桥,来到浚县古城西城门外。除了川流不息的车辆和带着各种年货匆匆出城的行人,记者见到最多的就是手持相机或手机拍照的游客。

大运河河道两岸的灯笼连成一道弧线,向北蜿蜒,直至浚县古城西北角楼。站在西城门外洞洞中间向城外瞭望,古城的万家灯火静谧而安详;向城内看,各种造型的花灯以及成群的游客点缀了这座古城的夜晚。

走出西城门,一眼便看到海棠谷口用彩灯组成的“浚县古城欢迎您”7个大字。向北望,海棠谷入口处,竖着一个用彩灯做成的大象,一位年轻女子正带着几个孩子围着大象嬉闹。记者还沉浸在他们其乐融融的气氛中,便被同事拽向了西大街,古朴的老房被现代的彩灯装点,正想随着人逛过去,又被同事拉着拐进了通往古县衙的县前街。

记者推开了刘家大院木门,看门人热情地接待了记者一行。一进大门,记者视线便被木质屏风遮挡,屏风两侧,分别放置着做工精致的马车和木轿,虽然历史无从考证,但这院子里的一切无不昭示着原主人生活的富足。从屏风一侧走进,进入另一个院落,南侧房屋被布置成明清时期民间婚礼用房,北侧房屋则被布置成寿堂,黑漆家具配上红艳艳的大红被褥、床帐,形成强烈的色差对比。

记者穿过寿堂旁的角门,进入第三进院落。映入眼帘的是房檐下挂着的大红灯笼。没有在该院子里多作停留,记者穿过一个角门向北走,时而经过甬道,时而摸摸竖在院子角落的石头,时而拿出手机拍下照片。刚开始记者还能分辨出方向,不一会儿就迷失了方向,索性将此次采访当作一次“时空穿

越”,随心所欲向前走。当记者走到最后一进院落时,发现院落里停着一辆老式吉普车,院子里门牌上还标着通讯室、会议室、军事科、作战科等,记者突然意识到,这是进入兵役局旧址了。

据浚县古城办工作人员介绍,1949年浚县人民武装委员会在此设立,1954年国家将县和市辖区的人民武装部改称为兵役局,内设军事科、政工科、后勤科、枪械库等。1958年又改为武装部,1970年搬迁至浚县南大街。现存兵役局大门门楼为1955年新建,门头上刻有“保家卫国”四个大字。

据了解,兵役局旧址除了军事展厅、行政室、会议室、作战室,第二进院子里还布置了国防教育基地。

一路看,一路赞叹。记者手脚早已冻得麻木。跨出兵役局旧址大门时,记者却发现,虽是深夜,但街上仍有不少游人。



扫码看更多内容

开展以案促改工作 如何强化教育警示?

教育警示是开展“以案促改”工作的重点,要引导党员干部吸取教训、引以为戒,筑牢“不想腐”的思想堤坝,努力把执纪审查成果转化为警示整改效果。重点开展三个方面的教育。一是开展在深入分析案发原因的基础上,通过撰写剖析材料、采写纪实通讯、参观警示教育基地、编印忏悔录、拍摄警示教育片等多种形式,揭露腐败问题和腐败现象,警示教育党员干部干净用权、清白做官。二是案发单位召开警示教育大会,在会上通报案

情、宣读处分决定和忏悔录、重要岗位人员作表态发言、单位党组织主要负责人讲话,充分利用反面典型,用身边事教育身边人,力求触及灵魂、震撼心灵。三是组织召开“以案促改”专题民主生活会,案发单位领导班子成员对照违纪违法典型案例,联系个人思想、工作、生活和作风实际,深刻反思违纪违法问题的严重性、危害性,深刻反思在严守党规党纪、落实全面从严治党责任等方面存在的问题,深刻剖析根源,制定整改措施。

开展以案促改工作 如何推动整改建制?

整改建制是开展“以案促改”工作的关键,要针对案件暴露出来的问题,围绕授权、用权、制权等环节,查漏补缺、建章立制,着力达到“查办一起案件,教育一批干部,完善一套制度,解决一类问题”的效果。针对发现的问题要求既立行立改,又集中整改,既立足当前,又着眼长远,通过广泛征求意见,深入开展自查自纠,有重点地制定整改措施,建立整改台账,结果在一定

范围内公开,让全员参与,让群众监督。针对制度不健全和执行不力等问题,对现有制度进行全面审查、评估和清理,根据法规制度、有关职责权限的变更以及反腐倡廉实际需要,动态调整权力清单、责任清单和负面清单,编制修订权力运行流程图,推动相关制度的完善和创新,提高制度的执行力和约束力,形成靠制度管权、管事、管人的长效机制。

“以案促改”工作答疑